

# Большевистский фронт

Год  
издания  
двенадцатый  
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 41 (1405)

Воскресенье, 5 апреля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

## Использовать каждый час на подготовку к весеннему севу

Положительно считанные дни остаются до начала весенних полевых работ. Все должно быть подготовлено для начала сельскохозяйственных работ, для сева: семена, кони, люди, машины, инвентарь.

Ряд колхозов района, их руководители и колхозники правильно оценив обстановку в дни великой отечественной войны, самоотверженно работали на уборке урожая, во время рассчитались с государством, упорно готовились к весеннему севу. К таким колхозам относятся: «Парижская коммуна», имени Жданова, «Красный сормович», имени Чадаева, «Красное знамя» и другие. В данных колхозах посевные площади полностью обеспечены семенами зерновых культур. Удовлетворительно справилась с осенним зимним ремонтом тракторов Работкинская МТС.

Однако большинство колхозов района к проведению весеннего сева не готовы. На 1 апреля текущего года семенные фонды в колхозах района запылены по зерновым и бобовым культурам всего лишь на 97 процентов, по картофелю — 57 процентов, клеверу — 10 процентов. При проверке качества семян, зерновых культур оказалось некондиционными по всхожести 28 процентов. В ряде колхозов не уделяют должного внимания и вывозке удобрений, подготовке коня к весеннему севу. В большинстве колхозов района не составлены рабочие планы на весенний сев и агропланы для звеньев. Исключительно плохо ремонтирует тракторный парк Слободская МТС. Из 41 трактора, подлежащих ремонту, готовы к работе только 20.

У ряда руководителей колхозов имеются вредные настроения, направленные на получение семенной ссуды от государства. Между тем в колхозах, необеспечивающих себя семенами и до сих пор не обмолочено большое количество хлеба. Подобные настроения вредно отражаются на своевременной подготовке к весеннему севу. Им надо дать решительный отпор, заставить руководителей колхозов использовать все возможности на местах, к 10 апреля приготовить семена к посеву.

Тревожное положение с семенами картофеля. Только 17 колхозов полностью обеспечены семенами. 8 колхозов совер-

шенно не имеют семян картофеля. Отдельные руководители колхозов и здесь встали на явно неправильный путь. Вместо того, чтобы во время закупить картофель, позаимствовать у колхозников, они отыскивают пути вообще не выполнять планов по картофелю. Подобный антигосударственный маневр, в дни войны, равен преступлению. Необходимо использовать каждый час, чтобы выправить положение с семенами картофеля, засадить всю площадь, отведенную под картофель.

Много было указаний о необходимой заботе о коне, но действительное положение с конем заставляет бить тревогу. Разговорам по данному вопросу пора положить конец. Руководство райзе обязано привить чувство ответственности у колхозов за живую тягловую силу. Коня надо беречь, готовить к весеннему севу.

Женщина в колхозе большая и основная сила, которая будет решать судьбу весеннего сева. Поэтому женщинам сейчас же надо помочь овладеть отдельными видами работ, научить женщину обращаться с конем, плугом, сенокосом. А главное в каждом колхозе создать условия для работы женщины — организовать детские учреждения, обеспечить их всем необходимым.

Масса еще больших и малых дел у МТС, чтобы окончательно быть готовыми к весеннему севу. Руководство и коллектив Слободской МТС при создавшихся условиях обязаны работать день и ночь, но положение с ремонтом тракторов выправить. В этом сейчас главная задача, основное боевое задание. Работники Слободской МТС! Вы держите экзамен перед общественностью, насколько вы способны выполнять боевые задания в условиях опасности, нависшей над родиной.

Нужны общие усилия, чтобы в короткие сроки справиться с очень сложными и большими задачами по подготовке к весеннему севу. Нужно использовать каждый час на пользу дела. От степени подготовки к весеннему севу зависит и проведение сева. Весенний сев не за горами. Провести весенний сев в самые короткие сроки на высоком агротехническом уровне — главная боевая задача.

М. И. КАЛИНИН

## Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это — дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали устраняться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить тем более — подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная — он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть

за разгильдяями, людьми беспечными; их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потагивались и зедали, поэнергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это — отличные работники, стахановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь — разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это де-

лать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов — больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства — на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г.

(„Известия“ за 31 марта).

## НА ВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

Хорошо подготовиться к весеннему севу, в срок и качественно его провести — вот лучший подарок родине в дни войны с немецкими захватчиками. Этот славный, достойный подарок решили преподнести родине члены колхоза «У съезд колхозников ударников», Работкинского сельсовета, на основе предмайского социалистического соревнования.

Наш колхоз готов к весеннему севу. Семена зерновых культур и картофеля имеются на всю площадь, согласно плану. Все семена проверены на всхожесть и оказались хорошими. Хранятся семена в надежном месте. О конях мы проявили большую заботу, знаем, что кони основная си-

ла на наших полях. Сейчас их подкармливаем, чистим и они у нас в период весеннего сева не подведут. Колхозник Герасимов Ф. Я. выделен севком. Он сейчас осваивает сельскую работу.

Отвечая делами на призыв вождя товарища Сталина — лучше трудиться на своих полях, дать стране, фронту больше продуктов сельского хозяйства, в колхозе активно работают женщины. Они многое сделали по заготовке и вывозке удобрений. Колхоз заготовил 25 центнеров золы, 20 центнеров бурячного помета, на поля вывезено более 500 возов навоза.

Звеньевая Андропова А. А. уже работает 6 лет в нашем колхозе, она хорошо знает по-

рученное ей дело. Многие женщины ее звена показывают высокую производительность труда. Так, например, Андропова А. С., Колина П. П., Сучкова А. С. дневное задание выполняют на 200 процентов.

При обсуждении плана сельскохозяйственных работ на 1942 год, колхозники решили работать в текущем году как никогда, добиться высокого урожая всех культур, конкретными делами ответить на призыв М. И. Калинина и дать стране, фронту все необходимое для достижения полной победы над врагом.

А. А. Набатин, председатель колхоза.

## ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕГО ПРОИЗВОДСТВА

Рабочие артели «Красный пильщик» работают для фронта не покладая рук. Они изо дня в день повышают производительность труда и показывают образцы в работе. Так, 1 апреля бригада Ливановой Т. Т. выполнила дневное задание на 150 процентов. Бригада вместо 8 кубометров палила леса 12 кубометров. Женщины ее бригады работают по фронтному. Все они заменили мужчин, ушедших на фронт. Аферина Н. А. стала работать столяром, Шалина А. Г. — подрамницей, Ливанова — рамницей. Их работа — пример честного, самоотверженного труда.

Неплохо работает и бригада по сборке парниковых рам.

Члены этой бригады т. т. Юрасов П. И., Казаков М. А., Загарянский П. А., Трафимов Ф. Н. выполняют дневное задание на 150 и более процентов. Они делают вместо 5 рам по плану, по 8 и более.

На производстве у нас имеется много недостатков, которые мешают работать производительнее. Правление артели не обеспечивает своевременно дежа необходимыми лесоматериалами. Некоторые рабочие еще до сего времени не осознали задач, стоящих перед ними в дни великой отечественной войны, работают плохо, непроизводительно. Так, например, рабочие в станочном цеху: Давыдов Е., Ко-

лесов А., Яхнова Е. дневное задание выполняют всего лишь на 40—50 процентов, на работе не проявляют серьезности, часто престаивают без дела. Не выполняют дневное задание и ряд рабочих, работающих на сборке парниковых рам. Бугров, Лабутин всего дают за смену 2—3 рамы, вместо 5 по плану.

С устранением недостатков в нашей работе мы можем добиться выполнения плана на 200 процентов, дать стране и армии необходимое количество нашей продукции.

И. И. Говоров, заведующий производством.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Письмо вдохновляющее на новые  
производительные победы

Привет с фронта от вашего работника Работкинской МТС младшего лейтенанта Прохорова Николая Ивановича.

Здравствуйтесь дорогие товарищи женщины и мужчины Работкинской МТС! Поздравляю вас с победами Красной Армии над немецким фашизмом. Я призываю вас развернуть всеобщее социалистическое соревнование трактористок и женских тракторных бригад. Берите на себя конкретные обязательства... Пусть 1942 год станет годом небывалого урожая всех культур, изобилия всех сельскохозяйственных продуктов, необходимых для фронта и тыла.

Товарищи трактористы и трактористки Работкинской МТС! Призываю вас взять на себя обязательства: выработать в этом году на каждый условный 15 сильный трактор СТЗ-ХТЗ не менее 700 гекта-

ров в переводе на мягкую пахоту, экономить горючее и смазочные материалы, любовно ухаживать за машинами, беречь их, как бережет свое оружие боец на поле боя. Товарищи работники партийных организаций, политотделов МТС! Сделайте все необходимое, чтобы привлечь всех женщин к активной производительной работе, помочь колхозам, МТС и совхозам лучше организовать труд женщин, правильно расставить все силы, в зависимости от посевных заданий.

Уважаемые товарищи! Наиболее важная обязанность партийных организаций, политотделов МТС и совхозов, всех коммунистов—организовать и возглавить социалистическое соревнование трактористов и женских тракторных бригад, оказать соревнующимся деловую поддержку. Женщины в

колхозах, МТС и совхозах решают успех предстоящего сельскохозяйственного года.

Большая работа предстоит весной трактористам. Оставшаяся до начала сева время необходимо максимально использовать для завершения подготовки механизаторских кадров, чтобы МТС и совхозы были полностью обеспечены трактористами, бригадами, механиками. Главный источник этих кадров—женщины. Товарищи женщины трактористки! Выходите на всеобщее социалистическое соревнование.

Я вас заверяю о том, что я еще сильнее буду бить врага и гнать с нашей территории. Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!

Ваш земляк младший лейтенант  
**Н. И. ПРОХОРОВ.**

## Ответ конкретными делами

Получив письмо с фронта, мы собрались на совещание стахановцев и прочитали ваше письмо, после чего взяли на себя предмайские обязательства по подготовке и проведению весенней посевной кампании. (Свои обязательства одновременно с письмом высылаем).

Дополнительно сообщаем, что несмотря на то, что большая часть трактористов и бригад ушла на фронт защищать нашу родину от ненавистного нам врага, мы решили приложить все силы, чтобы восстановить и отремонтировать все тракторы и сельскохозяйственные машины.

Не считаясь со временем и выходными днями, нам удалось к 1 апреля выполнять на 100 процентов план ремонта тракторного парка. Таким образом 50 тракторов готовы к весенней посевной кампании. Мы сейчас принимаем меры и восстанавливаем два списанных трактора, чтобы и эти два трактора также помогли дать высокий, военный урожай.

Наш коллектив принимает все меры, чтобы успешно помочь колхозам справиться с весенней посевной кампанией. Мы заверяем в вашем лице воинов нашей доблестной, непобедимой Красной Армии, что

мы приложим все силы и дадим столько хлеба, мяса, масла, овощей Красной Армии, сколько потребует от нас партия и наше правительство.

Фашистская Германия и ее грабьярмия уже почувствовали силу и мощь нашей Красной Армии и тыла, но это только цветки, а ягоды впереди. И недолго то время, когда фашистская армия побежит также, как позорно бежала наполеоновская армия. Так приложим все силы—вы на фронте, а мы в тылу для того, чтобы ускорить это время и освободить нашу землю от фашистской нечисти.

С товарищеским приветом коллектив Работкинской МТС.

Организуем поток первомайских подарков  
бойцам Красной Армии

—Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся—говорит товарищ Сталин. И дальше он ставит вопрос. Почему?

«Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам» (Сталин).

Сейчас, в дни великой отечественной войны, когда Красная Армия выполняет указания тов. Сталина, истребляя немецких оккупантов, вероломно нававших на нашу родину, гонит их туда, откуда они пришли. Забота о ней должна быть проявлена особая.

Она уже проявлена и проявляется ежедневно. Трудящиеся нашего района вместе с трудящимися страны сдавали теплые и другие вещи, план по которым не только выполнен, но и перевыполнен.

Трижды был организован поток подарков героическим защитникам, в числе которых посылались: конфеты, пряники, папиросы, табак, ветчина, сливочное масло, печенье и др. Всего на фронт отправлено 3.158 подарков. Всем этим трудящиеся района проявляют отцовско-материнскую заботу о мужественных защитниках.

Сейчас, когда мы готовимся к встрече великого пролетарского праздника 1-е мая, а вступив в социалистическое соревнование хотим отметить его высокими производственными победами на трудовом фронте, помогая этим Красной Армии. Как работники тыла в разгроме коварного врага, мы должны организовать поток первомайских подарков фронтовикам, чтобы они еще раз воодушевили бойцов на героические подвиги.

Сейчас же, не откладывая, коллективы рабочих, служащих, правления колхозов и собрания колхозников должны

обсудить этот вопрос и в 2—3 дня сдать подарки районной комиссии, чтобы до 10—12 апреля, еще по санному пути подарки отправлять по назначению.

В качестве подарков районная комиссия рекомендует сдавать следующее: пшеничную муку, которая будет переработана в райцентре на пряники и печенье, мясо живым весом на колбасу, каменные яйца, ветчину, соленое сливочное масло, мед, сыр, пряники, табак, конфеты и др., обязательно в своей упаковке.

Районная комиссия по организации первомайских подарков вполне уверена в том, что трудящиеся района с великим чувством советских патриотов откликнутся на проведение этого важного мероприятия и проявят о фронтовиках отцовско-материнскую заботу.

**П. С. Азюнин,**  
зав. военным отделом  
РК ВКП(б).  
**В. А. Амбаров,**  
зав. парткабинетом

Информационное сообщение  
Об очередном пленуме райкома ВКП(б)

2 марта состоялся очередной пленум Работкинского райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О проведении весеннего сева. Доклад тов. Малова.
2. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад тов. Лещина.

и принял соответствующие решения.

Пленум отшел из состава бюро райкома ВКП(б) Устинова Е. И., Шалунова И. С. в связи с их выбытием из района. Пленум утвердил членом бюро райкома ВКП(б), члена пленума райкома, секретаря партбюро при затоне «Память Парижской Коммуны» Мешалкина И. В.

## ОБРАЩЕНИЕ

СТАХАНОВЦЕВ РАБОТКИНСКОЙ МТС  
О ПРЕДМАЙСКОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ  
СОРЕВНОВАНИИ

Прочитав письмо фронтовика младшего лейтенанта тов. Прохорова, который призывает коллектив Работкинской МТС по фронтовому подготовиться к весенней посевной кампании и провести сев так, как требует героическая Красная Армия. Мы стахановцы Работкинской МТС заверяем тов. Прохорова и просим передать нашей Красной Армии, что не считаясь со временем мы по военному подготовимся к весенней посевной кампании и сев проведем в сжатые сроки при экономии горючего, для чего включаемся в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить ремонт тракторного парка так, чтобы трактор вышел в поле как танк на фронт.
2. Оборудовать каждый трактор электросветом, уширителями, отсосами катерных газов, карбюраторами пленкораспылителями.
3. Применим в массовом масштабе агрегатный метод работы (одновременно пахота,

боронование, сев), для чего заблаговременно подготовим необходимые приспособления.

4. Выработаем на один трактор в переводе на мягкую пахоту на весеннем севе 150 га вместо плана 137,9 га при экономии горючего 500 граммов на га. Этим самым поможем снабдить нашу Красную Армию горючим.

5. Обязуемся на весеннем севе работу проводить высокого качества, чтобы дать высокий урожай военного времени.

Беря на себя предмайские социалистические обязательства, мы обращаемся ко всем трактористам, бригадирам, курсантам—всем до одного включиться в предмайское соревнование, взять на себя конкретные обязательства, провести сев так, как это требует военное время.

Губнин, Лапкин, Рогожев, Швецов, Шуев, Трошин, Колпакова, Малов, Полозов, Оралова, Климанов, Налашкинова, Григорьев, Белов.

## Дать металл фронту

План первого квартала район по сбору металлического лома выполнен на 63 процента. План сбора цветных металлов перевыполнен. Но какова действительность скрывается за данными цифрами? Данный план выполняли лишь три сельпо: Работкинское, Шавское, Толмачевское. Остальные прикрылись за работу данных заготовителей и по существу не дали ни одного килограмма металла фронту.

Руководители сельпо: Лисин (Кисловка), Чесноков (Лопатица), Пойский (Слободское)

находятся в объятиях вредного благодушия и не считают своим долгом заниматься подобными делами.

Они забыли, что каждый килограмм собранного в доставленного по назначению металлического лома—это пули, снаряды, разрывные и уничтожающие врага. Фронт надо чувствовать и переживать, тогда вы будете по-боевому выполнять задания, связанные с нуждами фронта. Фронт ждет вашей работы, фронт ждет металла, фронт не простит бездельности. Пора это знать и металл фронту дать.

## ВЕСЕННЯЯ ОХОТА

В нынешнем году ожидается хорошая весенняя охота.

Госохотинспекция при исполнении облсовета решила на территории Горьковской области в 1942 году весеннюю охоту на селезней и гусей (с подсадной уткой и чучелами) и вальдшнепа на тяге со дня прилета по 15 мая, а на боровую дичь—на самцов тетерева и глухаря с начала токов до 10 мая.

Строгое соблюдение правил и сроков охоты поможет увеличить прирост водоплавающей и боровой дичи. Поэтому

общественным инспекторам необходимо повести решительную борьбу с браконьерами. Примером для всех общественных инспекторов должны служить тт. С. Шерстов (Тоншаевский лесхоз), М. Жихарев (лесник Ужовского лесничества), Н. Мироничев (г. Горький), которые в прошлом году неоднократно задерживали нарушителей правил и сроков охоты.

**В Введенский,**  
начальник госохотинспекции.

Ответственный редактор  
**С. Матвеев.**